
件 名 
第 55回 水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ） 

開催結果概要 

日 時 
令和６年 11月 30日（土）・12月１日（日）10:00～16:00 

※同日開催「第２回 かながわ木づかいフェア」で実施。

場 所 三井アウトレットパーク横浜ベイサイド（横浜市金沢区白帆 5-2） 

内 容 １ 開催趣旨 

個人県民税の超過課税（水源環境保全税）等を財源として実施する水

源環境保全・再生に係るこれまでの取組・成果について情報提供・発信

等を行うことを目的として開催した。 

２ 開催内容 

・水源環境保全・再生施策の紹介＆アンケートの実施

リーフレット等を用いて施策の紹介を行うとともに、施策に関するアン

ケートを実施し、回答者にはしずくちゃんグッズ等の景品をプレゼント

する。

・施策紹介パネルの展示

イーゼルを用いて、Ａ１サイズの施策紹介パネルを展示する。

・紙芝居「かながわ しずくちゃんと森のなかまたち」読み聞かせ

・着ぐるみ「かながわしずくちゃん」による演出

３ アンケート回答者数
325名 

４ 開催効果 
  「かながわ 木づかいフェア」に出展し、イベントに参加した県民に対
して神奈川県の水源環境保全・再生の取組についてＰＲすることができ
た。また、家族連れを中心に広報することができた。 

５ 主催 
  水源環境保全・再生かながわ県民会議 

情報発信チームメンバーの計 11名がもり・みずカフェブースの運営 
を行った。 

特記事項 なし 

※次頁に当日の写真を掲載

82425494
テキストボックス
資料４－１



 

 

  

   

 

 

 

参考（当日の様子） 

もり・みずカフェ １日目の様子① 

 

もり・みずカフェ 1日目の様子② 

 

施策紹介パネルの展示の様子 景品交換所の様子 

もり・みずカフェ ２日目の様子② 

 

もり・みずカフェ ２日目の様子① 

 

しずくちゃんによるＰＲ（開催宣言） 

 
しずくちゃんによるＰＲ 
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【アンケート集計結果】

◎回収枚数 325 枚

【居住地】

1 県内 309

2 県外 13

3 回答なし 3

計 325 名

【年齢】

1 ～10代 66

2 20代 2

3 30代 90

4 40代 101

5 50代 17

6 60代 7

7 70代 8

8 80代～ 0

9 回答なし 34

計 325 名

令和６年11月30日（土)、12月１日（日）

第55回　水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計
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（内訳）

県内： 横浜市 140名 川崎市 ５名 横須賀市 １名 鎌倉市 ２名

藤沢市 １名 茅ヶ崎市 １名 厚木市 ２名 伊勢原市 １名

未回答 156名

県外： 東京都 ９名 石川県 １名 京都府 １名 未回答 ２名
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額880円）

1 知っていた 92

2 知らなかった 230

3 回答なし 3

計 325 名

Ｑ２ 水源地域の環境の保全・再生のために、特に力を入れて取り組む必要があると思うことは

何ですか。次の中からあてはまるものを1つ選んでください。

1 森林の保全・再生 179

2 河川の保全・再生 42

3 地下水の保全・再生 16

4 生活排水対策 57

5 県域を超えた上流域対策 12

6 県民が主体的に水源環境を保全する活動に取り組むための仕組みづくり 13

7 特にない、分からない 28
8 その他 3

計 350 件

【その他のコメント】

・ 杉の更新

・ 市民の水源環境についての意識の向上
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Ｑ３ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 さらに取組を進め、そのために税額が増えることもやむを得ない 99

2 現在の取組を継続し、税額は変更しない 176

3 取組を縮小し、税額は減らした方がよい 3

4 2

5 わからない 35

6 その他 5

7 回答なし 5

計 325 名

【その他のコメント】
・ 現在の財源でもっと効率的な対策を検討すべき

・ 取組は続けるべきだが、特定の県のみが負担するところは見直し

・ 水を大切にする

・ 使ったお金の効果を検証して、むだ使いをなくす

・ 取組は継続、税額は適当な負担なのかよく検証してほしい

取組も課税も廃止する
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○ 水源環境保全・再生の取組に関してご意見・ご感想をお聞かせください。

【森関係】

・ いいと思います。私はもう少し森林に力を入れたほうがいいと思います。

・ 森林事業の盛えを期待します。

・ キレイな水のために森林が必要な事を初めて知り学べました。

・

・ たくさんの森を守るために取り組んでいてすごいと思った

【水関係】

・ 水のことは少し知っています

・ 横浜近辺の海などは汚いなと思って、改善されるといいですね。

・ もっときれいな水をおねがいします

・ 県外の水道水より横浜の水道水はおいしくないので、保全を通じて改善すると嬉しい

・ カルキくさくない水が飲めると嬉しいです。

・ 安全な水を提供いただくため引き続き頑張っていただきたい。

・ みんなが安全に水を飲めるようにきれいにしてくれることに感謝しています。

・ 森林の環境をよくして、これからもおいしい水を作ってください。

・ 水は必要なので税額を増やしても続けるべき。未来に水資源をつなげるべき。

・ 水は大切なので、水源地域をきちんと整備してこれからもよろしくお願いします。

・ この様なイベントのおかげで、もり、水の保全には何が必要かを考えることができました。

・ いつもきれいで美味しい水を使えるように取り組んでくださりありがとうございます。

・ 水道水をおいしく飲みたい。

・ きれいなお水をのみたいです！

・ きれいな水をのみたい。

【水源環境保全税・取組について】

・ 大切な取組だと思います。

・ 非常に大切な取り組みであることがわかりました。

・ 継続し、水源をなくさない活動をお願いします。

・ 今後もより良い環境に取り組んで欲しい

　・

・ 大切な事ですので継続してください。

・ 現在の制度が好ましい

・ 人間だけでなく、生態系を守るためにも必要な取組だと思います。

・ 税金の使い方を詳しく知りたい

・ 引き続き品質の良い水が次世代に届くよう取組を願います。

・ これからも取組を継続していってほしい。

・ 神奈川県は水不足が少ないと思います。これからも取組をよろしくお願いします。

・ 森林環境税も活用し、全体的な取組をしてほしい。

・ 市民への税額を増やすのではなく、他の税を水源環境に使う。

・ 高収入者からの税額を増やす

・ 河川や森林がまだあるうちに守れるように取り組まないといけないと思う。

・ 大変重要な取組と思います。今後さらに取組を継続していただきたいと思います。

・ きれいなお水を豊富に飲める事本当にありがたいと思います。

・

森林整備に力を入れてほしい。

水源環境保全は理科で習ったか習ってないかぐらいであまり知らないけど、これからも活動を継続することが
大切だと思う。

税額の内容について初めて知りました。内容をもっと公開して活動に見合った税収を行っていっていただければと
思います。
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【県民参加】

・ 素晴らしい取り組みをもっと私たち市民が知ることが大切だと思いました。

・

・ 子どもの大人もイベントを通して興味を持つきっかけになってとても良いと思う。

・ 税を徴収されている事を知らなかったので取組をPR等で認知を広めていくとよいと思います。

・ 子どもたちに水の大切さを教えていくのが大切だと思いました。

・ 知るきっかけになりました！もっとイベントを通して知らせてほしいです。

・ 市民の理解が大切だと思っています。このような機会をお願いします。

・ 市民への理解を深めるイベントを増やしてください。

・ もっと多くの県民にPRを行ってほしい。

・

・ 普及啓発に力を入れるべきと考えます。木育・森林環境教育等。

【その他】

・

・ 知らなかったキャラクターも今日たくさん学べてうれしかった

・ 活動があれば賛同します。

・ 水道料金の見直しをもっと減額すべき

・ 知らないことを知れて、大変なことをしているんだと思いました。

・ 知らないことが多く、勉強になりました。

・

・ おいしい水を飲むためには、そこへの努力も必要ですね。家族単位でまずは頑張っていきたいと感じました。

・ 水源の公営化（外資による影響を気にしてます）

・ 水源を守るための税があることを知らなかったです。

・ これからもよろしく

・ すごく地球にやさしい

・ 皆で資源大切に！

・ つかいすぎない

・ すごくたのしくていいと思う

・ 住みよい環境を期待しています。

・

・ 住みよい環境を期待しています。

・ 油を水に流さないなど、個人で取り組めることを推進していきたいです。

・ 水源を守る取組に触れることができてよかったです

・ 知るきっかけになった

・ 取組について学べるよい機会でした。ありがとうございました。

・ 水害対策、必要だと思います。断水のしない防災対策も

・ 杉の更新

・ 近くの川の水がきれいになって欲しい。

・ カルキの臭いを少なくしてほしい

・ 子どもも学べて良かったです。

・ 県内の水道の９割を相模川と酒匂川の水でまかなわれていることを知る良い機会となりました。

・ 木材の普及の取組を進めて、みんなの身近になるように頑張ってください。

・ 自然を大切にします！！

・ 様々な取組を知るいい機会になりました。

・ こういうイベントがあると理解が深まります。

・ カルキはなしがいい。

・ 積極的に環境保全に投資すべきと思う

・ Consider Climate Change Impacts（気候変動の影響を考慮すべき）

子どもたちが楽しみながら学べる機会を増やしていけば、より多くの人が水源環境保全の意識が高まると思います。

自然のまま手を加えないことで保てると思っていましたが違うのですね。取組を広める活動は大切だと思いました。

富士山きれいに

いつもありがとうございます。

今回のようなイベントによって、普段気にしていない、でもとても大切なことを教えてもらうことができました。
水源保全に協力していきたいです。
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